

Ο Κώστας Ρέμελης αποκαλύπτει στον ΠτΘ «Τέλος για μένα η πρυτανεία του Δ.Π.Θ.»

Την αποχώρησή του από τα κοινά του Δημοκρατικού Πανεπιστημίου Θράκης προαναγγέλλει με συνέντευξή του στον «Παρατηρητή» ο πρόεδρος του κ. Κώστας Ρέμελης. Ο ίδιος όπως και πολλοί συνάδελφοί του πρυτάνεις παραμένει ανυποχώρητος στην άποψή του ότι ο τρόπος εκλογής των νέων διοικήσεων σύμφωνα με το νόμο πλῆσιον που ψηφίστηκε πρόσφατα στη Βουλή ενέχει στοιχεία αντισυνταγματικότητας που θα πρέπει να λυθούν ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας. «Ως εκ τούτου, δεν μπορώ να υπηρετώ ένα θεσμό για τον οποίο διατηρώ σημαντικές επιφυλάξεις ως προς την συνταγματικότητά του, γι' αυτό και δεν θα είμαι ούτε υποψήφιος πρύτανης, ούτε και μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης την προσεχή εκλογική διαδικασία». Παράλληλα ο κ. Ρέμελης ομιλεί για εκβιασμούς και απειλές για διακοπή της δημόσιας χρηματοδότησης και για μια απονομή πτυχίων από την ηλεύρα του υπουργείου παιδείας, τονίζοντας ότι με την στάση της ηγεσίας του υπουργείου έκανε ό,τι περνούσε από το χέρι της ώστε οι πανεπιστημιακοί δάσκαλοι να εμφανίζονται στα μάτια της κοινής γνώμης ως διαπλεκόμενοι.

Θεσμική η διαφωνία μας με το υπουργείο

ΠτΘ: Η εξέλιξη της διαδικασίας για την εκλογή των νέων διοικήσεων στα πανεπιστήμια, θεωρείτε ότι είναι θεσμική εκτροπή. Πώς θα κινηθείτε από εδώ και πέρα;

Κ.Ρ.: Η άποψη που εκφράσθηκε ήταν πολύ απλή και αφορά στη συγκεκριμένη διάταξη. Κακώς, διατυπώνεται η γενίκευση ότι δεν δεχόμαστε να εφαρμόσουμε το νόμο. Ασκήσαμε ένα συνταγματικό δικαίωμα αλλῶ και ταυτόχρονα υποχρέωση γιατί σε αυτή τη χώρα όλοι αποφαίνονται για τα πάντα. Δεν είναι ευρέως γνωστό ότι και τα μη δικαστικά όργανα, δηλαδή όργανα της διοίκησης τα οποία απολαμβάνουν λειτουργικής ανεξαρτησίας από την εποχή του 1910, που προϋποθέτουν την άποψη αυτή ο μεγάλος Έλληνας συνταγματολόγος Σαρρίνης, γίνεται δεκτό και από την νομολογία ότι αυτά τα όργανα μπορούν να προβούν σε μεμονωμένο έλεγχο συνταγματικότητας ορισμένων διατάξεων. Με βάση αυτό λοιπόν το δικαίωμα, θεωρήσαμε ότι η διάταξη του «άρθρου 76» που προβλέπει την συμμετοχή εξωτερικών μελών στη διοίκηση του πανεπιστημίου, της οποίας αρχή ήταν αυτή η κατ'εφαρμογήν διαπιστωτική πράξη της σύνθεσης της οργανωτικής επιτροπής, αντίκειται προδήλως στο Σύνταγμα και για αυτό ακριβώς το λόγο δεν την εκδώσαμε. Η πονηρία του νομοθέτη είναι δεδηλωμένη και εδώ. Γνωρίζε ότι ενδεχομένως θα υπάρξουν αντρρήσεις και έτσι έχει προβλέψει τη μεταβίβαση της αρμοδιότητας των πρυτάνεων από τον υπουργό και έτσι θα εκδώσει η υπουργός Παιδείας την συγκεκριμένη πράξη. Και εδώ επιτρέψτε μου να πω ότι έχουμε μια προδήλως αντισυνταγματική πράξη, την «εισαγωγή» του υπουργού στη διαδικασία που κατατείνει στην εκλογή οργάνων διοίκησης του πανεπιστημίου.

ΠτΘ: Να υποθέσω ότι παίζεται ένα κρυφτούλι από την ηλεύρα του πανεπιστημιακών διοικήσεων και του υπουργείου Παιδείας;

Κ.Ρ.: Το λέμε και διατυμπανίζουμε προς πάσα κατεύθυνση ότι ο λόγος μη υπογραφής είναι αυτός ο συγκεκριμένος. Δεν περιμέναμε ευσχίμως να αποφύγουμε αυτή τη διαδικασία μέσω υπεκφυγών και λοιπών διαδικασιών. Ευθέως είπαμε ότι δεν προβαίνουμε στην έκδοση για τον προφανέστατο λόγο. Η υπουργός ήδη έχει προχωρήσει στην έκδοση της διαπιστωτικής πράξης για τα τέσσερα από τα δεκατέσσερα πανεπιστήμια που απείχαν από την έκδοση αυτής της πράξης.

ΠτΘ: Ας πούμε, κάνοντας μια υπόθεση εργασίας, ότι το υπουργείο προχωρά παρά τη δική σας θέση, στην έκδοση αυτών των διαπιστωτικών πράξεων και στην εξέλιξη της εκλογής διοικήσεων πλῆσον σε όλα τα πανεπιστήμια με τον καινούργιο νόμο. Εσείς που αποφεύγετε την πανεπιστημιακή κοινότητα θα συνεχίσετε να κάνετε αυτό το ιδιότυπο «αντράκιο»;



» **Φεύγω γιατί δεν θέλω να υπηρετήσω έναν αντισυνταγματικό νόμο**

» **Μας διαπόμπευσε το υπουργείο και ο κόσμος μάς βλέπει σαν διαπλεκόμενους**

» **Δεν υπάρχει κοινή γλώσσα με τους καταληψίες της πρυτανείας**

» **Μπορεί να μην χαθούν εξάμηνο και εξεταστικές αν οι καταλήψεις λήξουν άμεσα**

Κ.Ρ.: Διαφωνώ στον όρο. Δεν πρόκειται για αντράκιο αλλῶ για θεσμική διαφωνία, μάλιστα βάσει του υπέρτερου θεμελίου του κράτους. Συνενόησε στο πλῆσιον του Συντάγματος δεν θεωρώ ότι κανείς μπορεί να θεωρεί αντράκτη. Παίρνω και τόλμα δόξα.

Θα προσφύγουμε στο Συμβούλιο Επικρατείας

ΠτΘ: Θα προσφύγετε στο Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο της χώρας;

Κ.Ρ.: Θα προσφύγουμε στο Συμβούλιο Επικρατείας το οποίο είναι αρμόδιο να κρίνει την αντισυνταγματικότητα των διατάξεων στις οποίες στηρίχθηκαν οι πράξεις που θα προσβλήσουμε, αλλῶ παράλληλα θα πρέπει να σας πω ότι ο νόμος αυτός έχει άπειρα κενά. Αυτή τη στιγμή έχει ξεκινήσει για τα μιν τρία πανεπιστήμια των οποίων οι πρυτάνεις εξέδωσαν τις σχετικές πράξεις και για τα τέσσερα πανεπιστήμια που υποκατέστησε την αρμοδιότητα των πρυτάνεων η υπουργός, η εκλογική διαδικασία η οποία θα ολοκληρωθεί με την εκλογή των εσωτερικών μελών διοίκησης πανεπιστημίου. Πέραν της υπεισελεύσεως της υπουργού υπάρχει και ένα ἄλλο θέμα. Δεν υπάρχει το εκλογικό σύστημα. Έχετε γνωρίσει ποτέ στη ζωή σας εκλογή της οποίας μετά την έναρξη διαδικασίας ακολουθεί ο καθορισμός της διαδικασίας; Είναι δυνατόν να έχουμε κατηγορούμενο σε ένα πειθαρχικό σοβαρό αδίκημα -και μιλῶ για τη στάση της διοίκησης- και μετά να καθορίζουμε την διαδικασία ή την οικονομία; Μίλησα εδώ υπάρχει ο κίνδυνος

αφού γνωρίζουμε ποιοι θα είναι οι υποψήφιοι να κατευθύνουμε τις διατάξεις έτσι, διότι εδώ πρόκειται για κανονιστικές φύσεως αρμοδιότητα του υπουργού. Είναι ωραίο να καμαρώνουμε ότι το νόμο από τόσο ύψος πάχους σελίδων τον κατεβάσαμε εκεί, αλλῶ «σοφόν το ασφές» έλεγαν οι πρόγονοί μας. Ένας νόμος θα πρέπει να είναι λιτός, δωρικός και κυρίως σαφής να διασφαλίζει την ασφάλεια δικαίου.

ΠτΘ: Οι τρεις συνάδελφοί σας που προκίρμυξαν τις εκλογές τι είχαν υπόψη τους που δεν το είχατε οι υπόλοιποι που διαφωνείτε;

Κ.Ρ.: Από αυτά που άκουσα, τουλάχιστον από τους δύο, ο μιν ένας εξέφρασε τις απόψεις του στην Ελευθεροτυπία, ο κ. Πάτσιος από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο τονίζοντας ότι ουδόλως συμφωνεί με τον νόμο και το ότι πρόβη στην έκδοση της πράξεως ήταν ένα τελείως διαφορετικό ζήτημα. Το ίδιο και ο κ. Παπαθεοδώρου, το πρώτο μίλησαμε μαζί στην ΕΤ3 τονίζοντας ότι κάθε ἄλλο παρά συμφωνεί με το ουσιαστικό περιεχόμενο του νόμου και επικαλέστηκε ζητήματα εσωτερικής δημοκρατίας και έκρινε ότι οι περισσότεροι των συνδεδεμένων του θα ήθελαν την έκδοση της πράξης.

Το πρόβλημα της ελληνικής δημοκρατίας δεν είναι οι πρυτάνεις

ΠτΘ: Πώς απαντάτε σε όλους εκείνους που λένε ότι δεν είναι λογικοί οι πανεπιστημιακοί να

δίνουν προς την ελληνική κοινωνία την εικόνα ότι δεν εφαρμόζουν ένα ψηφισμένο νόμο στα πανεπιστήμιά τους; Αυτό συνιστά μια αντίφαση που δύσκολα μπορεί να την υπερβεί κάποιος και να μην την αντιμετωπίσει. Συνεχίζει εξάλλου να υφίσταται στα πανεπιστήμια μια αναταραχή η οποία ακυρώνει την εκπαιδευτική διαδικασία, θέτει σε κίνδυνο -αν δεν έχει ακυρώσει ήδη- πάρα πολλές εξεταστικές περιόδους, και ναρκω-

Στο ζήτημα της Εξεταστικής νομίζω ότι υπάρχουν ακόμη περιθώρια και αυτό προσπαθούμε να κάνουμε. Αυτές οι απειλές που εκτοξεύει το υπουργείο δεν θα έπρεπε να έχουν γίνει, γιατί ρίχνουν ήλιο στη φωτιά. Νομίζω, ότι έχουμε να κάνουμε με μια αυτοτελή ομάδα μέσα στο πανεπιστήμιο η οποία έχει και την ωριμότητα και την πολιτική σκέψη να σταθμίσει τις συνέπειες των πράξεών της

θετεί το εξάμηνο που αναμένεται να ξεκινήσει την επόμενη εβδομάδα...
Κ.Ρ.: Στο πρώτο ερώτημα ήδη έχω απαντήσει. Είναι ένα ζήτημα στο οποίο για να έχει κάποιος αυτή την άποψη νομίζω ότι θα πρέπει να γνωρίζει και το ζήτημα. Νομίζω ότι απόψεις από μη νομικούς που εκφράζονται στις εφημερίδες και εκκρόχουν την αρνητική τους άποψη περί ημών, τις έχουμε δει αλλά δεν νομίζω ότι κερδίζει κανείς απαξιώνοντας τους πρυτάνεις. Αν το πρόβλημα της ελληνικής δημοκρατίας είναι οι πρυτάνεις τότε ψάχνουμε σε λάθος τόπο.

Πτθ: Δεν πιστεύω ότι είναι οι πρυτάνεις, το πρόβλημα της ελληνικής δημοκρατίας αλλά κατά το παρελθόν η λειτουργία του πανεπιστημίου αναδείχθηκε σε μια προβληματική κατάσταση η οποία έρχεται αλλαντών.

Κ.Ρ.: Κανείς δεν διαφωνεί επ' αυτού αλλά όχι όμως τόσες ριζικές αλλαγές σε τόσο σύντομο χρόνο και με τόσο εμπόδια. Είναι βέβαιο ότι καθέναν εξ ημών αναπό το πανεπιστήμιο, μπορεί να βρει εξαιρέσεις, κανείς και στους κόλπους μας δεν το αρνείται, αλλά με το να προβάλει και να υπερτονίζει κάποιες εξαιρέσεις δεν νομίζω ότι προσφέρει καλές υπηρεσίες.

Πτθ: Η εμπόδια που είναι περισσότερο συναισθηματικός όρος και μια διαπίστωση από την πλευρά σας θεωρείτε ότι προέρχεται από την πολιτική ηγεσία;

Κ.Ρ.: Την είδαμε πριν ένα χρόνο. «Οικογενειοκράτες, χαμηλού επιστημονικού βιογραφικού, χαμηλής επιστημοσύνης». Γνωρίζει κανένας την επιστημονική μας πορεία; Γνωρίζει η τίτλους σπουδών έχει ο καθένας πίσω του; Εμείς έχουμε κριθεί με πολλαπλές κρίσεις για την επιστημονική θέση που κατέχουμε. Τα έργα μας είναι γνωστά. Δεν κριθήκαμε με κλειστούς φακέλους. Το επιστημονικό έργο, για παράδειγμα το δικό μου, είναι σε δημόσια θέα εδώ και δεκαετίες. Όποιος θέλει να διαφωνήσει ας το γράψει σε επιστημονικά περιοδικά. Δεν μπορεί να το γράφουν δημοσιογράφοι οι οποίοι ξαφνικά έγιναν ηχηροί, νομικοί και γιατροί.

Πτθ: Διατρέχετε ένα κίνδυνο να πέσετε σε ένα ιδιότυπο ελιτισμό. Θα σας πω το εξής. Επιστημονικά δεν μπορεί να σας κρίνει κανείς, όταν όμως δεν κάνετε μόνο επιστημονική δουλειά αλλά ταυτόχρονα και διοικητική και από τον τρόπο που διοικείται παράγεται ένα αποτέλεσμα που είναι εμφανές στην κοινωνία και έχει αντανακλάση στην κοινωνία τότε κρίνεστε ασφαλώς και εοσιέ...
ΚΡ: Δεν θα διαφωνήσω μαζί σας. Μιλήω για αυτούς που υπεισέλθουν σε τέτοια ζητήματα. Δεν χρειάζεται να μιλήσω για έντυπα άρθρα ενυπόγραφα. Δεν μιλήω για τις αγαθές προθέσεις της κοινωνίας αλλά για δυο τρεις κονδυλοφόρους περιέργους προεβλεψέως οι οποίοι έχουν γράψει αυτά που σας είπα.

Πτθ: Η κοινωνία σας εμπιστεύεται τα παιδιά της Κ.Ρ.: Μπορεί η Κομοτηνή να με γνωρίζει, η Θράκη επίσης, δεν με ξέρει όλη η Ελλάδα όμως. Με κοιτάζουν περίεργα στον δρόμο, μπορεί να είμαι διαπελεκόμενος. Κάτι τέτοια ακούστηκαν...

Πτθ: κ. Ρέμηλη ότι έγιναν τέτοια έγιναν, όχι από

εσάς προσωπικά, αλλά έγιναν στα ελληνικά πανεπιστήμια.
Κ.Ρ.: Θα εκφράσω ένα παράνομο. Γιατί σε αυτή τη χώρα δεν συζητάμε για το τι πρέπει να γίνει αλλά πρέπει πρώτα να οπλιώσουμε τον ποίητη ως αντίπαλο;

Δεν μπορεί μια ομάδα οικοτρόφων να καταλημβάνει την πρυτανεία

Πτθ: Έχετε δίκιο. Μεταφέροντας το σφυγμό της κοινωνίας θα ήθελα να απαντήσετε σε ένα κομβικό ερώτημα γι' αυτήν. Θα ανοίξουν τα πανεπιστήμια; Θα χαθεί το εξάμηνο;
Κ.Ρ.: Πρώτα θα σας πω ότι αυτό που κάναμε ως Δημοκράτσιο πανεπιστήμιο είναι να συζητούμε με τους φοιτητές, να επισημιάσουμε μέσα από διάλογο τα προβλήματα που ανακύπτουν. Δεν μπορεί για παράδειγμα μια παρέα οικοτρόφων των εσίων να καταλάβουν την πρυτανεία. Δεν μπορούμε να ρυθμίσουμε θέματα σίτισης, συγκοινωνίας. Όσο λοιπόν αναγκάζεστε εσείς και η κοινωνία όληλο τόσο είμαι και εγώ αγανακτισμένος από τέτοιου είδους συμπεριφορές. Δεν μπορεί όμως να τις χρεώνομαι μόνο εγώ. Εγώ απέχω τέτοιων στενών πολιτικών διαδικασιών εδώ και 25 χρόνια. Δεν μπορούν να μου χρεώσουν αυτή την ύπαρξη και τη λειτουργία των νεοφιλών μέσα στο πανεπιστήμιο.

Ο ρόλος μας αυτή τη στιγμή είναι ο ίδιος που έχει ένας αληθός ποιήτης

Πτθ: Μέσα στο πλαίσιο της συνόδου των πρυτάνων γίνεται μπειρα και στη ριπή κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου, η αφαίρεση του δικαιώματος από εσάς ήλθε ότι δίνει έδαφος σε δυνάμεις που απειλούν τις δημοκρατικές κατακτήσεις και τη δημοκρατική παράδοση. Υπάρχει ένα ζήτημα με την κατάληψη της πρυτανείας στο πανεπιστήμιο. Πώς θα το διαχειριστείτε από τη στιγμή που υφίσταται ο νόμος και έχει καταργηθεί το πανεπιστημιακό άσυλο;
Κ.Ρ.: Με τα όσα είπατε αναδεικνύετε το πρόβλημα. Εμείς από τη στιγμή που καταργήθηκαν όλες οι προηγούμενες διατάξεις, ήδη έχουμε το ρόλο που έχει ένας αληθός ποιήτης, έχουμε την ίδια υποχρέωση που έχετε και εσείς όταν περνάτε από έξω είτε ακούσατε από κάποιο άλλο μέσο εκπαιδευ-

Εγώ δεν πρόκειται να είμαι υποψήφιος με την έννοια ότι και για προσωπικούς λόγους δεν θα ήθελα αλλά και παράλληλα γιατί δεν θέλω να συμμετέχω σε ένα καθεστώς το οποίο αμφισβητήθηκε από πέτρι τον Οκτώβριο για την αντισυνταγματικότητα του. Δεν θα είμαι υποψήφιος ούτε για μέλος του συμβουλίου διοίκησης ούτε για πρυτάνης

σης να απευθυνθείτε στις αστυνομικές αρχές. Δεν έχουμε καμία διαφορετική αρμοδιότητα. Σε εκείνο το ζήτημα επικεντρώνω η σύνοδος των πρυτάνων, ότι απ' ής στιγμής δεν έχουμε θεσμικό ρόλο υπάρχουν οι κίνδυνοι. Ευτυχώς μέχρι στιγμής δεν έχω διαπιστώσει τέτοιες διαθέσεις από την πλευρά των διοικητικών αρχών που δείχνουν μια αυτοσυγκράτηση. Τι θα γίνει στο μέλλον δεν το ξέρω.

Πτθ: Εσείς ως πρυτάνης δεν πρέπει να πάτε στο γραφείο σας γιατί ξεκινά και η ακαδημαϊκή σεζόν; Κ.Ρ.: Το να πάρω ένα εισαγγελείο και να καθέσω δύναμη αστυνομίας είναι πάρα πολύ εύκολο. Το ίδιο μπορείτε να κάνετε και εσείς.

Πτθ: Δεν θέλετε να ταυτιστεί η περίοδος πρυτανείας σας ή το πανεπιστήμιο σας ή το όνομά σας με εισαγγελείς και αστυνομικούς...
Κ.Ρ.: Όχι δεν μπορώ να γνωρίζω και ποια θα είναι η αντίδραση των φοιτητών και ποια θα είναι η στάση της αστυνομίας. Δεν μπορώ να χρεώθω τέτοιες συνιστώσες.

Δεν υπάρχει κοινή γλώσσα με τους καταληψίες

Πτθ: Κάποιο διάλογο επαφής με τους καταληψίες

Υπάρχουν περιθώρια να μην χαθεί το εξάμηνο

Πτθ: Θα υπάρξει πρόβλημα για το εξάμηνο;
Κ.Ρ.: Το πρόβλημα θα αρχίσει να ανακύπτει αν κρατήσει η κατάληψη μέχρι και το δεύτερο δεκαπενθήμερο του επόμενου μήνα. Νομίζω ότι μέχρι τότε υπάρχουν περιθώρια. Δυο διατάξεις έχουμε για εφαρμογή του νέου νόμου και δεν είναι καθόλου σαφείς. Το άρθρο 33 του νέου νόμου θεωρώ ότι δεν μπορεί να ισχύσει μια και εξαρτάται η ισχύς του από την σύσταση της Κοσμητείας, ενός νέου οργάνου, όχι με την παλιά έννοια η οποία θα προτείνει στον πρυτάνη την παράταση του εξαμήνου και αυτός θα αποφασίζει. Δεν υπάρχει Κοσμητεία και συνεπώς δεν μπορεί να υπάρξει παράταση με το νέο καθεστώς. Όπως παλιά ζητήματα, έτσι και με την παράταση εξαμήνου και την διάρκεια των σπουδών καθορίζονται μέσα από τον εσωτερικό κανονισμό που θα εκδοθεί με βάση το νέο νόμο. Ούτε αυτός υπάρχει και άρα νομίζω ότι δεν μπορεί να εφαρμοστεί το άρθρο 33 του νόμου που είναι πάρα πολύ αυστηρό στις παρατάσεις. Συνεπώς θα πάμε με το παλιό καθεστώς και άρα εξαρτάται από τις ιδιαιτερότητες κάθε τμήματος στο πόσο χρόνο θέλουν για εξεταστικές στο κατά πόσο μπορούν να παρατείνουν για Ιανουάριο ή Φεβρουάριο ή ακόμη και να περάσουν τον Ιούλιο. Άρα, με το παλιό καθεστώς το κάθε τμήμα αυτοτελώς ψηφίζει για τον εαυτό του.

έχετε;
Κ.Ρ.: Θεωρώ ότι αυτή η εβδομάδα θα πάει έτσι. Δεν υπάρχει κοινή γλώσσα. Όσον αφορά στο ζήτημα της εξεταστικής νομίζω ότι υπάρχουν ακόμη περιθώρια και αυτό προσπαθούμε να κάνουμε. Αυτές οι απειλές που εκτοξεύει το υπουργείο δεν θα έπρεπε να έχουν γίνει, γιατί ρίχνουν ήλιο στη φωτιά. Νομίζω, ότι έχουμε να κάνουμε με μια αυτοτελή ομάδα μέσα στο πανεπιστήμιο η οποία έχει και την ωριμότητα και την πολιτική σκέψη να σταθμίσει τις συνέπειες των πράξεών της. Και αν πραγματικά επιβλέγει κάποιος να αγωνιστεί, καλό είναι να απέχει από τα μισήματά του, αν αυτό θέλει η απόλυτη ηθική των φοιτητών, και να μην παρεμποδίζει τους λοιπούς που θέλουν να επιτελέσουν το έργο τους. Αν θέλει κάποιος να χάσει το εξάμηνο δεν θα τον υποκρώσω εγώ να μην το χάσει, αλλά όχι με αυτό τον τρόπο.

Πτθ: Σε ό,τι αφορά στην εκλογή των νέων διοικήσεων στο ΔΠΘ, θα εφαρμοστεί ο αυτοματισμός του νόμου που δίνει το δικαίωμα να κινήσει τις διαδικασίες το υπουργείο Παιδείας, μια που εσείς επιβλέπετε να καταφύγεται εναντίον του νόμου ενώπιον του ΣτΕ;
Κ.Ρ.: Το υπουργείο Παιδείας θα εκδώσει την πράξη της Οργανωτικής Επιτροπής η οποία και θα διενεργήσει τις εκλογές από τις οποίες θα αναδειχθούν τα οκτώ εσωτερικά μέλη από το 15μελές συμβούλιο διοικήσεως. Εκεί, δεν βλέπω να μην τις 15 Οκτωβρίου που θέτει ο νόμος ως καταληκτική προθεσμία να εκλέγεται το όργανο. Αυτοί οι οκτώ που θα προκύψουν εν συνεχεία θα επιλέξουν τους εξωτερικούς με αυτά τα θαρά και περίεργα κριτήρια

Πτθ: Οι μέχρι σήμερα εν ενεργεία διοικήσεις και μέχρις ότου καθυστερεί η διαδικασία έκδοσης απόφασης από το Συμβούλιο της Επικρατείας επί της προσφυγής περί αντισυνταγματικότητας, θα μετέχετε στις νέες εκλογικές διαδικασίες;
Κ.Ρ.: Μπορώ να σας πω για μένα μόνο. Είναι βέβαιο ότι δεν θα έχω μια ενιαία έκφραση. Εγώ δεν πρόκειται να είμαι υποψήφιος με την έννοια ότι και για προσωπικούς λόγους δεν θα ήθελα αλλά και παράλληλα γιατί δεν θέλω να συμμετέχω σε ένα καθεστώς το οποίο αμφισβητήθηκε από πέτρι τον Οκτώβριο για την αντισυνταγματικότητά του. Δεν θα είμαι υποψήφιος ούτε για μέλος του συμβουλίου διοίκησης ούτε για πρυτάνης.

Πτθ: Από τη στιγμή που υπάρχει μια εκκρεμοδικία και το καταγγέλλετε ως αντισυνταγματικό δεν μπορείτε να το νομιμοποιείτε μπεινοντας στη διαδικασία να είστε υποψήφιος...
Κ.Ρ.: Πιστεύω ότι μια ελάχιστη συνέπεια πρέπει να έχει ο καθένας μας.

Πτθ: Από τη στιγμή που υπάρχει μια εκκρεμοδικία και το καταγγέλλετε ως αντισυνταγματικό δεν μπορείτε να το νομιμοποιείτε μπεινοντας στη διαδικασία να είστε υποψήφιος...
Κ.Ρ.: Πιστεύω ότι μια ελάχιστη συνέπεια πρέπει να έχει ο καθένας μας.